

CBA季后赛今日南昌打响 群雄逐鹿烽烟起，江湖一统展旌旗

4月1日，2021—2022赛季CBA季后赛大幕将在南昌拉开。本赛季的CBA仿佛换了个“剧本”：辽宁队状态稳定，广东队跌出四强，浙江双雄上升势头迅猛，上海队迅速扩张，天津队异军突起……江湖再度陷入混战当中，似乎难以预见最终谁能问鼎中原。



齐鲁晚报记者 冯子涵

广东能否打破“魔咒”

季后赛首轮12进8，因为有上届冠军广东的存在，看点十足，把广东的比赛作为季后赛揭幕战，也显示了联盟对这支王者之师的尊重。

本赛季是“11冠王”近20年来第一次跌出常规赛四强，伤病和人员不整，一直困扰着队伍的发挥。不过，随着核心后卫赵睿在第三阶段复出，易建联的状态越来越好，广东队渐渐找回了最强战斗力。外援威姆斯也毫不避讳对总冠军的野心，他在社交媒体发文称：“球队已经准备好迎接即将到来的真正战斗：季后赛，目标四连冠！加油！”

然而，CBA中一直流传着这样一个“魔咒”——联盟历史上还从来没有一支球队，以低于常规赛前四名的成绩获得总冠军。广东队正是其中的“受害者”，他们3次无缘常规赛四强的赛季，甚至都没有闯进季后赛半决赛。

广东破除“魔咒”的第一步，从征服天津开始。常规赛第三阶段，天津队以漂亮的八连胜，队史第二次杀进季后赛。伯顿和罗切斯特两位外援，让球队的外线得到最大限度补充。罗切斯特的三分球是杀伤性武器，他曾经轰入的11记三分球，让北控主帅马布里难以置信。

加上天津拥有“四节五人次”的外援优势，令广东不可小视。

不过广东队拥有众多国手，虽然整体年龄相对老化，但他们拥有丰富的季后赛经验，球队“驯服”天津这匹黑马，问题并不大。

悬念局唱主角

除去广东和天津，其他几支捉对厮杀的球队胜负难料。

排在第八和第九的广州队与山西队，因为实力伯仲之间，悬念迭生。排名第六的深圳队和排名第七的北京首钢，面对来

自山东队和吉林队的挑战，同样不敢说有必胜的把握。

与以往两个赛季相比，本赛季季后赛场次恢复到了疫情之前。12进8首轮比赛将采用3战2胜，8进4同样是3战2胜，半决赛和决赛将分别是5战3胜和7战4胜。场次的增加对于所有队伍的体力都是相当大的考验，同时，也让比赛的偶然性减小。

在这个实力相近的系列赛中，开局尤为重要，谁拿到开门红，心理上的优势就更大。所以各支球队也早早在研究战术，希望能够率先抢占制高点。

吉林主帅王晗在接受采访时就表示：“针对北京队防守强度强硬的特点，我们如何让球流转起来是很重要的。进攻上在对方夹击的情况下，要处理好球的流转，也要控制好自己的情绪，也就是比赛当中的进攻节奏问题，这些都是需要这几天尽量要解决的小环节。”

谁将最终捧杯

从本赛季常规赛走势来看，广东队势弱，辽宁保持稳定，以及浙江双雄和上海队的雄起，让总冠军归属变得扑朔迷离。

常规赛阶段，辽宁加冕冠军，对于主帅杨鸣而言，这是弥补上赛季与冠军失之交臂的绝佳机会。辽宁在常规赛阶段，分别双杀广东、广厦，气势如虹，他们的目标就是总冠军。

不过，广东和浙江不会让他们轻易过关。广东虽然风采不及当年，但常规赛第三阶段的回暖，让他们仍有机会创造奇迹；浙江队拥有吴前和常规赛最佳星锐球员余嘉豪，大打“青春旋风”的他们，非常具有竞争力。

在另外半区，广厦和上海也将对总冠军宝座虎视眈眈。常规赛，广厦队排在第二，球队还斩获了常规赛最佳主帅和MVP两项荣誉，似乎有了更强的动力。上海在李春江的调教下渐入佳境，他们自然也很想念阔别已久的总冠军。

各路人马互不相让，这下，有好戏看了。

国足暂缓回国，中超联赛或因此延期 赛程本就紧凑，还要继续变瘦

齐鲁晚报记者 季禹

3月31日，受疫情影响，刚刚结束12强赛征程的国足将暂缓从西亚返回国内。这也意味着，原定于4月23日开赛的中超联赛，将大概率延期进行。

受到疫情影响，中国男足不得不将入境城市从上海更改为海口。据媒体消息，落实行程需要时间和一系列手续，因此国足需要在沙迦驻留数日。与国足共同驻留西亚的，还有结束迪拜杯的U23国足。

按照原定计划，国脚们在4月21日就可以解除隔离，然后参加23日开启的联赛。由于两支国字号球队包含不少球队的主力球员，中超也将随着球员回国的暂缓而延期开战。不过，这次延期不会太久，联赛有望在“五一”前后开启。

近两个赛季，足协一直在推动恢复主客场赛制。此前有消息显示，中超恢复主客场近乎板上钉钉。但随着近期国内多地疫情反复，联赛首阶段极有可能继续以赛会制形式进行。

本赛季联赛与此前的最大不同之处，是中超球队扩充为18支，这意味着每支球队需要进行的比赛场次有所增加。在中超延期进行后，要想如足协和中足联所愿，在世界杯开赛前不缩水地打完比赛，那么联赛赛程或许将进一步压缩。

据了解，赛会制初步方案是需要三座城市承办，其中武汉大概率会成为其中一个。这样，在经过10轮比赛后，可以根据之后的形势决定是否恢复主客场制。

好在，亚冠赛程不会对联赛的进行产生太多影响。亚冠小组赛将于4月15日至5月1日进行，山东泰山将派出U21精英队出战亚冠。派年轻球员组成的“二队”参赛，或将成为亚冠球队的共识。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:侯波

公告声明

省级媒体 天天发布

服务监督:0531-88778968

[山东各地] 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

18615502811
18615502822
18615502833

- 张玉龙，身份证号：370102197204231139，爆破员，丢失作业证，证号：3701000102027及人员卡，卡号：370100421001522，声明作废。
- 刘凤霞：身份证号码：372523198408078447，工艺美术师证件丢失，声明挂失。
- 张宗永不慎丢失爆破作业人员许可证人员卡，编号：370100423000369，声明作废。
- 遗失公告
山东省市场监督管理局2004年10月15日核发的山东省航运物资供销公司（统一社会信用代码：91370000MA3WRKD14L）营业执照正副本，公章不慎丢失，声明作废。
- 遗失公告
山东省航运物资供销公司（统一社会信用代码：91370000MA3WRKD14L）经上级主管部门决定解散，现已成立清算组，请债权人于2022年4月1日起（登报之日起）45日内向本公司清算组申报债权。联系人：程老师，联系电话：17854162868
- 注销公告
济南中泰物业管理有限公司，注册号370104200006450，经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由黄亚宾、于得明组成，请债权人于本公司公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。
济南中泰物业管理有限公司 2022年4月1日
- 注销公告
2013年11月22日开具给陈世宏（鱼酷）的装修押金收据，金额：捌仟元整（小写8000元），号：5337381丢失，原收据声明作废。
- 唐恒金，身份证号：372928197209234450，安全员，丢失作业证，证号：3701000200341及人员卡，卡号：370100424000173，声明作废。
- 济南市茂商业管理有限公司 2013年11月22日开具给陈世宏（鱼酷）的装修押金收据，金额：捌仟元整（小写8000元），号：5337381丢失，原收据声明作废。
- 张宗永，身份证号：370481196810192616，保管员，丢失人员卡，卡号：370100423000369，声明作废。
- 高星，身份证号：370902199008304815，保管员，丢失作业证，证号：3701000300734及人员卡，卡号：370100423000403，声明作废。
- 金金，身份证号：340882198908297016，爆破员，丢失作业证，证号：3701000102026及人员卡，卡号：370100421001521，声明作废。

【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为承担相关责任的依据，以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

诚聘积极主动、敢于挑战的人

山东登报服务连锁机构：由省内多家广告传媒公司等主体组建而成的登报服务商及文化发展机构，基于转型发展需要：

诚聘办公客服、平面设计人员：

工作内容：办公室相关事务数据统计、排版设计、通过网络客服收单、报纸快递收发等。

岗位要求：英雄不问出处，年龄学历均不可一概而论，只要进取。

有意者请将简历（含照片及工作期望）发送至123181202@qq.com

合则约见。工作地点：济南、泰安、潍坊、济宁等市。0531-88778968